

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XIX. — NUMERO 5.939 — CASTELLÓN DE LA PLANA — VIERNES, 20 DE ABRIL DE 1956 — PRECIO: 80 CENTIMOS

LA ESTANCIA DEL CAUDILLO EN SEVILLA

SEVILLA, 19. — S. E. el jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana en su roto tan reciente que como ejemplo de lo que España y de Marruecos. Por ello mismo sin esfuerzo, sin reacciones de alegría o de tristeza, se ha establecido un momento de alegría y de tranquilidad en todo el territorio es completa.

Se equivocan quienes piensan que la Unificación estaba cobijada en el paréntesis de una convivencia

Aquella unidad no puede entenderse acotada por el tiempo como si se tratara de una tregua

Importante discurso del Ministro Secretario General a través de Radio Nacional

Con motivo del Día de la Unificación, el Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, pronunció a través de los micrófonos de Radio Nacional el siguiente discurso:

«Españoles y esmaradas: Pocas veces como hoy — cuando se trata de emprender la fase final en la estructura jurídica del régimen — resulta importante recordar la unidad de todos los españoles en la síntesis doctrinaria que dio lugar al decreto que conmemoramos, y pocas veces es también tan alocucionario como ahora marcar las etapas vividas en esa legítima ambición. Primero, la consagración de una hermandad florecida para siempre en las trincheras, donde para la vida y para la muerte se mezclaban las canciones del Ejército y de los Tercios y de las Bonderas. Después, el angustioso afán de soldadura difícil entre las dos mitades de una España rota. Luego, la asunción de aquel grito común que se alzaba en la Plaza de la Armería sobre el cerco de las naciones extranjeras. Más tarde, el propósito de hacer que en España arraigara de un modo definitivo las auténticas verdades de la Revolución Nacional.

Formación Profesional Obrera



MADRID. — Un momento de la visita efectuada por el Embajador de Italia, acompañado de otras personalidades, a los 89 participantes de ocho países distintos que toman parte en dicho concurso internacional y en el que los diferentes oficios se hallan encuadrados en cuatro ramas: metal, madera, electricidad y construcción. — (Foto Cifra Gráfica.)

Sangriento choque entre facciones políticas musulmanas en Larache

Las autoridades españolas no intervinieron en la lucha

TÁNGER, 19. — Seis personas resultaron muertas y unas veintidós heridas durante una noche de disturbios originados en Larache, mientras el populacho asaltaba el palacio del Jefe del Estado. El Ratsun logró escapar a esta capital. Parece que la causa de los disturbios tiene carácter político. Mohamed El Melali se ha hecho cargo del mando del bajalato y sus fuerzas indígenas se han puesto a su disposición para mantener el orden. Los incidentes comenzaron en la pequeña localidad de Telata de Raidama, a 20 Km. de Larache, a la que El Ratsun llegó acompañado por una guardia armada en una columna de sielo "jeeps". Parece ser que El Ratsun y sus seguidores entablaron una violenta discusión, llegando a las manos. Un miembro del Istiqlal resultó muerto y 15 heridos. También murió una parte de la policía de El Ratsun. Cuando estas noticias llegaron a Larache una multitud exaltada se congregó en frente del Palacio del hasta ahora Raja para protestar por los sucesos de Telata, a pesar de que las autoridades les informaron que había salido para Tánger, haciéndose desde el interior del edificio varios disparos que ocasionaron la muerte a una persona e hirieron a tres más. La turba colerizada invadió el Palacio capturando a tres miembros de la guardia, que asesinaron en medio de la calle y destruyeron todos los enseres, si bien algunos dirigentes del Istiqlal lograron salvar algunos documentos. A continuación la multitud se dirigió a las casas de varios seguidores del Ratsun, prendiéndolos fuego. — Efe

Todo intelectual católico debe reconocer el Magisterio DE LA IGLESIA

Una interesante declaración de los Metropolitanos españoles

TORREDO, 19. — En el Palacio Arzobispal se ha facilitado el texto de una extensa declaración conjunta de los Metropolitanos españoles sobre la misión de los intelectuales católicos en el momento presente. Está firmada por los Cardenales de Burgos y Santiago; Arzobispos de Burgos, Valencia, Granada, Valladolid, Oviedo, Sevilla y Zaragoza, y el Arzobispo de Sión, Karlo Cardinal castrense, encabezados por el Cardenal Primado P. Pla y Deniel.

Entre otras cosas se dice en esta declaración, lo siguiente: La Conferencia de los Metropolitanos españoles, en sus reuniones ocupó de los problemas religiosos y morales que en cada momento presente la actualidad en nuestra cultura. Por ello, en su última reunión hubo de fijar su atención en las peligrosas desviaciones del criterio ortodoxo católico que en el orden intelectual se han manifestado en estos últimos tiempos en España. Los pastores de almas debemos preocuparnos ciertamente de las masas obreras que son las más, pero no debemos preocuparnos de los intelectuales, cuya labor y cuya doctrina, en la propaganda son las que infunden fe y modelan los estilos.

En el noble servicio de la unidad, no hubo etapas quemadas en vano, y no las hubo porque si entonces — hace justamente 19 años — nació el concepto político de la unidad, no fué por mera exigencia ocasional, sino esencialmente porque en ella se plasmaba la expresión ardorosa y la solemne proclamación de un secular y ferviente anhelo de España, rota siempre con el dolor de sus propias banderías y siempre desgarrada por los zarzapos de sus internas beligerancias. El 19 de abril de 1937, nacido en la trágica primavera de aquel primer año triunfal de la Cruzada, era, antes que otra cosa, el unánime clamor de un histórico mandato que alumbrándose como de verdad se alumbraba la vida, entre convulsiones dolorosas, alcanzaba resonancias nacionales para una Patria que, nublado siempre la paz, se veía en el trance de no poder lograr por otro camino que por el áspero sendero de la guerra. Se equivocan, pues, quienes al cabo de los años piensan que la unificación estaba cobijada en el paréntesis de una convivencia, y que esta convivencia se nos iba quedando más o menos trasnochada. Aquella unidad no se podía entender acotada por el tiempo, como si se tratara de una tregua, porque tenía más de esperanza que de renuncia y porque era más ambición para el futuro, que habilidad presente o repulsa del pasado. Aquella unidad se tenía que entender como ofrecimiento — a la totalidad de los españoles — de la ocasión propia para sentarla en la clara y limpia doctrina del Movimiento Nacional, que por igual conjugó el respeto a nuestra sagrada tradición con el servicio falangista a las poblaciones e inextinguibles ansias de justicia social. Solo así, por esa vía de superación, podía entenderse la unidad lograda al margen de particulares subjetivismos, de entendimientos parciales o de entecas concepciones, sobre los viejos partidos de otros tiempos y hasta

Inglaterra rechaza una protesta chilena

LONDRES, 19. — El Foreign Office ha rechazado una protesta chilena contra el establecimiento de dos bases británicas al oeste de la tierra de Graham, en el Antártico. Las bases se encuentran en las costas de Danco y Lubet. Inglaterra llevó el asunto ante el Tribunal Internacional de la Haya, en mayo de 1955, pero Chile se negó a aceptar el arbitraje en este asunto. — Efe

El señor Martín Artajo y su esposa en el momento de recibir un libro con el que le obsequió el alcalde de esta ciudad, Mr. Wagner, durante la recepción celebrada en la Mansion Gracies. — (Foto Cifra Gráfica.)

Martín Artajo llegó ayer a Madrid de regreso de los Estados Unidos

Acudieron a esperarle a Barajas los ministros españoles, Embajadores y otras personalidades

Próximamente llegará a España una misión norteamericana para tratar de la segunda fase de los convenios

BARAJAS, 19. — El Ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado de su esposa, personalidades de su séquito y el Embajador de los Estados Unidos, Mr. Lodge, y señora, llegaron a este aeropuerto a las 11'03 en un avión "Constellation" de las Fuerzas Aéreas norteamericanas. El avión venía pilotado por el ex agregado aéreo de la Embajada en Madrid, General Miller, que pasará unas semanas de vacaciones en Madrid.

Miguel Alvarez pasará una temporada de descanso en el Sanatorio «La Coleta» de Málaga

BARAJAS, 19. — El Ministro Secretario General del Movimiento, don José Luis de Arrese, indicó que había mucha claridad. Dentro de un mes tendrá que regresar a Madrid para ser sometido a una intervención en la que le será puesto un casco plástico en sustitución del occipital. También le saludaron en el aeropuerto el Ministro de Agricultura Sr. Cavestany, y el ex ministro camarada Fernández Cuesta; Delegado Nacional del Frente de Juventudes, López Castejón; Delegado provincial, y otros autoridades y jerarquías. — Cifra

Termina los trabajos el Consejo Ejecutivo de la UNESCO

Agradecimiento al Gobierno y al pueblo español por la cordial acogida dispensada al Consejo

MADRID, 19. — Han terminado los trabajos del Consejo Ejecutivo de la UNESCO previstos en el orden del día de la curren- tía y tres reuniones. Como todos los asuntos que se referían las decisiones presentadas habían sido ya ampliamente discutidos a lo largo de las anteriores sesiones del Consejo, la aprobación en la reunión plenaria de la inmensa mayoría de las resoluciones se produjo con extraordinaria rapidez. Sin embargo el punto relativo a cooperación con las Naciones Unidas y los organismos especializados para la utilización de la energía atómica con fines pacíficos, ha producido todavía un interesante debate cerrado el cual, después de las intervenciones de los señores Carneiro (Brasil), Spilhaus

(Estados Unidos), Sharif (Pakistán), Raad (Irán), Beronesse (Italia) y Kernenov (Rusia), el profesor Laugier, delegado de Francia ha pronunciado una bella alocución diciendo que en el fondo sentía una profunda tristeza al ver como inevitablemente se unían los problemas relativos a investigaciones científicas fundamentales para el porvenir de la humanidad, como, por ejemplo, los estudios biológicos sobre las células, al tema de la energía, cuyo inmenso desarrollo se ha debido casi en absoluto a necesidades de orden militar. Expresó la esperanza de que algún día los hombres sean capaces de sacar otros tantos recursos para la investigación científica en aras del bienestar de la humanidad, como lo han sido hasta ahora para proporcionar los medios a los descubrimientos destructivos. A lo largo de la sesión, el Director General, Evans, ha suministrado al Consejo los datos necesarios para la puesta a punto técnica de los informes que habrá que producir antes de la celebración de la conferencia general de Montevideo. El Presidente del Consejo ejecutivo, Sir Arcot L. Mudalier, ha cerrado los trabajos de esta cuarenta y tres reunión, declarándose satisfecho por la labor realizada y agradeciendo al Gobierno y al pueblo español la cordial acogida que el Consejo Ejecutivo de la UNESCO ha tenido al venir por primera vez a la capital de España para celebrar en ella una de sus periódicas reuniones de trabajo. — Cifra

La Asamblea Nacional Francesa anula otras dos acts poujadistas

PARIS, 19. — En una sesión tormentosa, la Asamblea Nacional Francesa ha anulado otras dos acts poujadistas durante la campaña electoral del pasado enero. Con estas son seis las acts poujadistas anuladas y hay que votar sobre siete más. Los poujadistas se negaron a abandonar el salón de sesiones durante una hora, suspendiéndose la sesión. El grupo se marchó solamente después de que se le amenazó con la expulsión por la fuerza. — Efe.

WASHINGTON, 19. — El Departamento de Estado ha hecho pública la decisión de abandonar la organización internacional comunista que a principios de este año se anunció que se iba a celebrar en Ginebra. Este texto del informe del Departamento de Estado, que se hizo público en un momento en que el gobierno de Ginebra estaba tratando de atraer a la organización comunista, indica que el Departamento de Estado considera que la organización comunista es una amenaza para la seguridad de los Estados Unidos. — Efe.

El enfermo dijo a los periodistas que se encontraba mejor a excepción de la vista, cuya curación avanza lentamente. Sin embargo al llegar al campo en Málaga, ha llegado en avión, el joven falangista Miguel Alvarez Castejón, Delegado provincial, y otros autoridades y jerarquías. — Cifra

Málaga, 19. — Procedente de Madrid, ha llegado en avión, el joven falangista Miguel Alvarez Castejón, Delegado provincial, y otros autoridades y jerarquías. — Cifra

El enfermo dijo a los periodistas que se encontraba mejor a excepción de la vista, cuya curación avanza lentamente. Sin embargo al llegar al campo en Málaga, ha llegado en avión, el joven falangista Miguel Alvarez Castejón, Delegado provincial, y otros autoridades y jerarquías. — Cifra

El enfermo dijo a los periodistas que se encontraba mejor a excepción de la vista, cuya curación avanza lentamente. Sin embargo al llegar al campo en Málaga, ha llegado en avión, el joven falangista Miguel Alvarez Castejón, Delegado provincial, y otros autoridades y jerarquías. — Cifra

El enfermo dijo a los periodistas que se encontraba mejor a excepción de la vista, cuya curación avanza lentamente. Sin embargo al llegar al campo en Málaga, ha llegado en avión, el joven falangista Miguel Alvarez Castejón, Delegado provincial, y otros autoridades y jerarquías. — Cifra

El enfermo dijo a los periodistas que se encontraba mejor a excepción de la vista, cuya curación avanza lentamente. Sin embargo al llegar al campo en Málaga, ha llegado en avión, el joven falangista Miguel Alvarez Castejón, Delegado provincial, y otros autoridades y jerarquías. — Cifra

El enfermo dijo a los periodistas que se encontraba mejor a excepción de la vista, cuya curación avanza lentamente. Sin embargo al llegar al campo en Málaga, ha llegado en avión, el joven falangista Miguel Alvarez Castejón, Delegado provincial, y otros autoridades y jerarquías. — Cifra

El enfermo dijo a los periodistas que se encontraba mejor a excepción de la vista, cuya curación avanza lentamente. Sin embargo al llegar al campo en Málaga, ha llegado en avión, el joven falangista Miguel Alvarez Castejón, Delegado provincial, y otros autoridades y jerarquías. — Cifra

Mediterráneo EN LA PROVINCIA

Gran interes por la novillada del domingo

USERAS

Los peregrinos d'Useras

En el día de hoy los peregrinos que han de subir a San Juan de Useras...

Para sustituir a Caro, la empresa ha contratado a Pepe Carceres...

De Pepe Luis Ramirez nada nuevo hemos de añadir, ya que no solo el aficionado sino el publico en general sigue con interes...

Fernando Zabalza, el banjimin de la toreria castellonense, que el domingo hace su presentacion con picardias...

Vall de Uxó

Un concierto a cargo de los todos Unión Musical Vallde-uxosa de E. y D. y Banda Municipal de Castellón

Organizado por el Ayuntamiento, Patronato Sindical de E. y D., Unión Musical e Instituto Municipal con la colaboración del Ayuntamiento de Castellón...

Una sola oreja en Barcelona BARCELONA, 19. — Con media oreja se ha celebrado una novillada en la Monumental...

Antonio Angel Jimenez realiza una faena que se considera para escada enarbolada...

SEGORBE

Los reliquios de San Ignacio Los sagrados reliquios del insigne fundador de la Compañia de Jesús...

Creemos, que por motivos economicos, Ignacio, no ha podido volver a estas tierras de Segorbe...

UN RECUERDO DE VAL DE CRISTO

Era una tarde de Septiembre de 1935, los últimos rayos del sol temblaban con su suave luz...

Así se le comencía el Padre don Juan Castro, a su antiguo compañero y maestro...

—Tan grande es la obra,— dijo el Padre Castro— que deseo tener participacion en ella...

—No permitire yo tal,— replicó Ignacio,— buena es la vida que has escogido...

—No habia que perder tiempo, teniendo el objeto de su visita, despidió el santo viajero...

—Durante la permanencia de San Ignacio en Paris, uno de los reyes escandinavos, que quien habia trazado estrecha amistad...

—Entero el Prior de Val-de-Cristo de quien era y que objeto traia el viajero...

—No obstante haber tenido revelaciones sobre el particular, las que debían ser de gran importancia...

¡Juro el otro, ¡qué ejemplo de sublime humildad!

Centelleaban las estrellas en el firmamento; el cielo parecia narrar la gloria de Dios...

—Los impresores coreanos fundian tipos en bronce en la arena e imprimian libros...

—Los impresores coreanos fundian tipos en bronce en la arena e imprimian libros...

—Los impresores coreanos fundian tipos en bronce en la arena e imprimian libros...

—Los impresores coreanos fundian tipos en bronce en la arena e imprimian libros...

—Los impresores coreanos fundian tipos en bronce en la arena e imprimian libros...

—Los impresores coreanos fundian tipos en bronce en la arena e imprimian libros...

—Los impresores coreanos fundian tipos en bronce en la arena e imprimian libros...

—Los impresores coreanos fundian tipos en bronce en la arena e imprimian libros...

VIDA deportiva

EL MADRID VENCIO POR 4-2 AL MILAN

Superándole en velocidad y eficacia de ataque

LOS ITALIANOS APLICARON UN CERROJO CON ELASTICOS ATAQUES

MADRID, 19. — Esta tarde, en el Estadio de Chamartín se ha jugado el partido entre el Real Madrid y el Milan...

Lo más sobresaliente del equipo italiano ha sido su tercio defensivo, con Ricagni, si bien el alma del equipo parece ser el medio Liedholm...

LEA AQUI

¿SABIA USTED QUE...?

Las abejas y las mariposas toman gusto a las cosas con la boca y con las patas.

MORCILLA SIN MOSTAZA Enrique V, rey de Inglaterra, que después de haber conquistado media Francia murió en Vienne en 1442...

DESARROLLO DEL PARTIDO

Comenzó el partido con dominio alterno y juego rápido. Inicialmente de Marquitos, espectacular, está a punto de producir el primer contraataque a su equipo...

EMPATO EL BARCELONA EN MONACO

MONACO, 19. — El partido entre el Barcelona y el Portuguesa de Rio de Janeiro, ha terminado con empate a cero.

GALIANA VA A PONER EN JUEGO SU TITULO

PARIS, 19. — Hoy sale de esta ciudad el campeón europeo de los pesos plumas, Fred Galiano, hacia Abiljan...

En Segorbe, Alcora y Vall de Uxó, se precisa para la venta de especialidades farmacéuticas...

Entrega de los premios «Arriba» y «Marca»

MADRID, 19. — En la redacción del diario «Arriba» se ha celebrado a primera hora de la noche la entrega de los premios otorgados por dicho diario...

TROFEO AMBERES.—A la Real Sociedad de San Sebastián por ser el Club que más jugadores saca de la cantera local.

TROFEO PICHICHI.—Al máximo goleador de Primera División: Arza.

El Castellón, a Málaga

Hoy, a las nueve de la mañana, sale el equipo del Castellón hacia Málaga para jugar el último partido de Liga con el titular de aquella ciudad...

EMPATO EL BARCELONA EN MONACO

MONACO, 19. — El partido entre el Barcelona y el Portuguesa de Rio de Janeiro, ha terminado con empate a cero.

Gran éxito del Albacete-Castellón

Con insospechado éxito se celebró el domingo el concurso social de pichones, III Gran Trofeo de la Junta Central de Pestejos de la Magdalena...

REPRESENTANTE

En Segorbe, Alcora y Vall de Uxó, se precisa para la venta de especialidades farmacéuticas...

WAGNER

LAMPARAS Auto, Moto, Ciclo con Gas Argon La Campana. Luz blanca y de duración. La casa más importante de España en lámparas especiales y científicas.

AVISO

Gabardinas, Trincheras TRES ESTRELLAS, a la vanguardia de la industria, presenta este año las últimas novedades mundiales en toda clase de modelos y calidades

CABALLERO: ESTE AÑO NECESITA UNA GABARDINA. ¡NO COMPRE SIN VER LA TRES ESTRELLAS!!

LEGISLACION

(XV)

«Las Juntas de Estimación», en la nueva Ley de Arrendamientos Urbanos

Hemos mencionado en varias de nuestras anteriores crónicas a las llamadas Juntas de Estimación. Se preguntarán los lectores que significan esos organismos, como están constituidos o cuáles son sus funciones en el ámbito de los arrendamientos urbanos. Trataremos de darles una ligera idea sobre el particular, vista la enorme importancia que dichas Juntas van a desempeñar cuando la nueva Ley de Arrendamientos entre en vigor.

Dos son las funciones primordiales de estos organismos, ya que tienen por objeto: o fijar la indemnización que haya de satisfacer el arrendatario en el caso de que aquél pretenda desahuciarlo negándole la prórroga del contrato de arrendamiento de su local de negocio alegando necesario para sí o sus ascendientes o descendientes legítimos o naturales, y no se llegue a un acuerdo entre ellos sobre aquel extremo, o conocer de la revisión especial de la renta pactada, cuando habiendo estado ocupada la finca con anterioridad a la entrada en vigor de la nueva Ley prevista, se hubiese estipulado en los arrendamientos de viviendas que se concertasen con posterioridad a aquella una renta abusiva, teniendo en cuenta el alquiler convenido en el contrato primitivo, las oscilaciones sufridas desde entonces en los índices del costo de la vida y de los sueldos y jornales, el valor en venta de la vivienda, las características y estado de conservación de ésta, el tipo uo o riqueza imponible, la renta correspondiente a fincas de análogas características y en general cuantos otros factores puedan conducir a la determinación de la renta justa; o, por último, cuando pactándose libremente un alquiler en locales arrendados para el propio negocio o industria, o para los llamados de espectáculos, creyese arrendador o arrendatario conveniente su revisión en el plazo fijado. En el primer supuesto actuará a instancia del arrendatario; en el segundo por instigación del arrendatario y en ambos por escrito presentado al Juez Municipal o Comarcal, según proceda, del término municipal o comarcal correspondiente al lugar en que radique la finca. Esta se constituirá, bajo su presidencia, a base de dos vocales de una parte, un propietario de finca urbana sita en el mismo término municipal que el inmueble; de otra, un comerciante o un industrial clasificado en la misma tarifa y epígrafe tributario que el arrendatario, o que explote negocio análogo al de éste, si se refiere a la indemnización que corresponda a dichos arrendatarios, o un inquilino de vivienda análoga en lo posible a la que sea objeto de revisión de renta, cuando de vivienda se tratare. Todos ellos obtenidos mediante insaculación por sorteo.

Constituida la Junta en la forma expuesta, y después de disponer el Juez las diligencias o peritaciones que considere necesarias emitirá su resolución dentro de los treinta días de la presentación de aquel primer escrito, adoptándose los acuerdos por mayoría, con voto dirimente y de calidad del Juez. Resoluciones que por cierto serán definitivas y susceptibles de ejecución, aun cuando puedan ser impugnadas en el juicio correspondiente.

La influencia de esta Junta en las relaciones entre arrendador y arrendatario no puede ser más decisiva. No será ya tan sólo el Juzgado el que habrá de fijar la renta justa o la indemnización que haya de pagarse al que deba ser desahuciado. Serán ustedes, estimados lectores, los que habrán de resolver sobre tales extremos en beneficio de sus respectivos intereses y los de la sociedad.

Animo, pues, y a juzgar con toda imparcialidad llegado el caso.

FUENTES LLOYD.

(El próximo artículo llevará por título "LOS LOCALES PARA ESPECTACULOS Y SUS ARRENDAMIENTOS").

EL ALQUIMISTA

Cuento fantástico de S. CASTLEMAN

C IERTO día del mes de seguro que son doce los primeros que cumplas...

—Completamente seguro, señor. —Bien, bien, Parker —se dirigió ahora Abney al mayordeño— lleva a mi primo a la habitación de la señora Bunch y preocupate de que le den de merendar o de cenar; lo que sea.

—Sí, señor —asintió el ceremonioso Parker. Luego cogió de la mano a Stephen y se lo llevó a las profundidades de la casa.

La señora Bunch resultó ser para el niño la persona más cordial y simpática del mundo. Los diez minutos de conocerse eran ya los mejores amigos del mundo. La señora Bunch llevaba veinte años en la casa y cincuenta y cinco en este bello mundo. Por tanto no había chisme en todo el condado que ella no conociera en sus menores detalles y que no comunicara en el corazón y en los pálpitos de su corazón a todo el que quisiera escucharla.

Muchas y muy variadas fueron las preguntas que le hizo el niño en los primeros días de su estancia en la casa. La señora Bunch explicaba con curiosidad con la mejor voluntad del mundo aunque, dada la escasa cultura de la mentora, las realidades no se ajustaban siempre a la realidad.

—¿Crees —quisió cierto día Stephen— que el señor Abney irá al cielo cuando muera?

—Naturalmente, hijo mío —respondió con vehemencia la señora Bunch— no hay hombre mejor en todo el mundo que lo que he conocido del muchacho que tú me cuentas. ¿Qué haces siete años? ¿Ni la gente que me llamo en casa a los dos años de estar yo aquí viviendo?

—No —dijo Stephen—. Anda, hábeme de ello, señora Bunch. —Pues no sé muchas cosas de ellos, la verdad. A la chiquitita que trajó el amo un día a la vuelta de su paseo y encargó a la señora Ellis, que era el ama de llaves entonces, que la ascara y la cuidara. Estuvo en la casa una o tres semanas hasta que un día se levantó al amanecer y desapareció. El amo se llevó un disgusto tremendo; como hizo sonar los platos y todo. Lo que a mí me parece es que se la llevaron los gigantes.

Aquellos días andaban por aquí cerca y no tiene nada de particular que la egipciana, Parks dice que aquella noche la oyo cantar en el jardín. Fue una lástima. Era muy buena y obediente.

—¿Y el chico? —preguntó Stephen, intrigado.

—Ah, pobre chico! —movió la cabeza la señora Bunch— Era extraño, de alta del Modicón y le llamaban así como Yovoni. El señor se lo encontró cuando iba tocando la gaita. Como le vio tan pequeño le dio pena y se lo trajo también. Pero lo que pasó; la gente que vive a la buena de Dios no se hace al orden y al trabajo. Y una mañana el chico se fue, como

la otra. Lo raro es que no se llevó consigo la gaita, que aún la tenemos ahí. A saber qué venale le entró. Como las gentes extranjeras son tan raras...

Aquella noche tuvo Stephen un sueño raro. La puerta de su cuarto daba a un largo pasillo y al final de éste había un cuarto de baño que no se usaba desde hacía largo tiempo y que estaba cerrado con llave. A pesar de ello, como la puerta era de cristal en su parte superior, se podía ver lo que había dentro empinándose un poco.

En su sueño, Stephen se encontró a través de aquellos cristales. La luna iluminaba el interior del cuarto de baño y su luz fantasmal revelaba una figura tendida dentro de la bañera. La aparición era de una delgadez extrema y su piel tenía un color terroso y polvoriento. Sus manos se cruzaban sobre el corazón y sus pálpitos se contraían en una horrenda sonrisa.

Mientras la observaba, Stephen creyó oír un angustioso llanto que parecía venir de muy lejos. Luego los brazos de aquel ser se tendieron hacia el chico en un gesto de gesto de súplica. Horrorizado, Stephen dio un respingo y se despertó. Estaba tendido en el suelo del pasillo. Se levantó aturdido y con una presencia de ánimo impropia de sus años fue hacia la puerta del cuarto de baño y escudriñó el interior. Estaba completamente vacío.

Cuando a la mañana siguiente la señora Bunch se enteró de lo ocurrido dejó de reponer las cortinas en el cuarto de baño para que de esa forma fuera imposible contemplar el interior. Por su parte el primo Abney pareció muy interesado en la experiencia de Stephen y le aconsejó que no dejara de contar la historia por la noche.

Dice Constanza —le informó— que hoy que tener mucho cuidado con el equívoco de primavera. Es siempre peligroso para la juventud.

Al cabo de unos días se produjo un nuevo incidente que dejó preocupado al muchacho. Tras una noche angustiosa y llena de pesadillas, Stephen encontró por la mañana a la señora Bunch, que en el cuarto de la cortura estaba surcándole su piñeta.

—¿Te parece bonito cómo pones la ropa? —en el tono de la buena mujer había cierta acritud—. Luego tengo yo que deshojarle con la aguja.

Con indignación no muy aparente que real mostró al muchacho la cabeza la señora Bunch— Era extraño, de alta del Modicón y le llamaban así como Yovoni. El señor se lo encontró cuando iba tocando la gaita. Como le vio tan pequeño le dio pena y se lo trajo también. Pero lo que pasó; la gente que vive a la buena de Dios no se hace al orden y al trabajo. Y una mañana el chico se fue, como

—¿Y, primo —dijo— ¿podrás venir a mi estudio a eso de las once de la noche? Tengo mucho que hacer hasta esa hora y quería después enseñarte una cosa que tiene para tí mucho interés, porque se relaciona con tu porvenir. No digas a nadie una palabra, ni tampoco a la señora Bunch. Y a la hora de acostarte sube a tu cuarto como si tal cosa.

Aquel misterio acentuó un interés a la vida de Stephen. Al siguiente día se lanzó una mirada curiosa por la puerta de la biblioteca, que estaba entreabierta y permitía ver a su primo Abney, de espaldas y junto a la chimenea. En el suelo había una especie de pequeño brasero de cobre, del que salía un humo azulado, como de brasa. Sobre la mesa una copa de plata rebosada de vino de color rojo oscuro.

A eso de las diez de la noche, Stephen se acercó a la ventana y al cuarto a contemplar el paisaje que se veía desde el balcón de la luna. La noche era tranquila y apacible. Su silencio era alterado tan solo por unos gritos extraños, como de pájaros silvestres. De repente los gritos cesaron, Stephen se disponía a reanudar su lectura de "Robinson Crusoe" cuando vio en su ventana una sombra que se movía lentamente. Una de esas cosas de la infancia que se ven cuando se duerme y que entre sueños vivió en el cuarto de baño.

Mientras esta última sombra permanecía inmóvil con las manos sobre el corazón, la otra alzaba los brazos en rotundos gestos de amenaza. La luna brillaba a través de sus manos traslucidas y Stephen pudo apreciar que sus unas eran increíblemente largas. En el lado izquierdo del rostro tenía un agujero negro y herético. En su frente vibró un haz de luz roja que parecía ser estimada con la misma rapidez con que habían aparecido.

A pesar del horror que aquello le había producido, Stephen decidió bajar a la biblioteca, ya que la hora de la cita con su primo Parker estaba ya muy próxima. Al llegar a la puerta donde le aguardaba Abney, se encontró con un hombre que parecía ser un gólem prehistórico con los nudillos imponentes por entrar. Pero en lugar de la respuesta que esperaba llegó a sus oídos un alarido espantoso, que le puso los pelos de punta, y citaba visto también su primo la misteriosa sombra del jardín? Tras la puerta se hizo un silencio lleno de terribles presagios. Como la llave estaba por fuera, Stephen empezó con resolución el mecanismo, luego aterrorizado y frenético, empujó la pesada puerta.

Cuando llegó a la edad de la razón Stephen examinó unos papeles que había encontrado en un cajón de la mesa de su primo de niño. Los antiguos testamentos de que las facultades intelectuales del hombre pueden recibir por medio de la absorción de fuerza personalizadas. De esta forma el hombre alcanza una gran fuerza física sobre los demás y puede llegar a dominar las Letras elementales de la Naturaleza.

«Es un hecho comprobado», decía Simón Maque, consiguió llevar en su firma extendida gracias a la absorción del aliento de un muchacho. Y según los escritos de un muchacho, registras, resultados que se pueden obtenerse por medio de la absorción de los corazones de las personas menores de veintidós años. He dedicado veinte años de mi vida a principios de tiempo para decir en los primeros meses de un año, pescar un pez de estos es como traer un traje de baño de algodón. 250 libras vendieron en los últimos días de la guerra. El mismo día en los últimos días de la guerra. Necesidad de mayor...

«Por la absorción requerida de la extracción del corazón del sujeto, en vivo, reducido después a cenizas y mezclado con un cubo de vino rojo, de primera mano. Es posible que los sujetos, a los que se les ha extraído el corazón, no han conseguido alguna mejora, pero no hay que conculcar información sobre sus debilidades y fuerzas. El señor Stephen Elliot, en quien se realizó el experimento el 24 de marzo de 1912. Creo que una vez se complete el experimento quedará fuera del alcance de la Justicia humana.

También eliminarse así el nacimiento y alcanzarse por tanto la inmortalidad.

Abney fue hallado en su cuarto, con la cabeza caída hacia atrás y una expresión de rabia impenitente en su rostro. En el lado izquierdo del cuerpo tenía una herida profunda, que ponía al descubierto el corazón. En su mano se agarraba el menor rasero de cirugía y el cubo de vino rojo que contenía la mesa estaba completamente desbordada. Las heridas podían haber sido más profundas por un animal salvaje, pero no menos la operación del muchacho encargado de investigar la misteriosa muerte.

Pero, después de haber leído los papeles, a que se hizo referencia en la opinión de Stephen Elliot en muy distinta.

FIN.

Los hombres, el paisaje y la historia del viejo Maghreb Al Akso

Mequinez capital imperial y Versalles marroquí. La fundaron los bereberes 200 años antes de la era cristiana. El gran soberano Muley Ismael fué uno de los monarcas más poderosos de la dinastía Alaúia y el creador de una corte en el Imperio de los Merfes de Tafilalet

Por LEON ZERFAT

LOS hechos de la máxima importancia histórica —la triunfal visita de S. M. I. Mohamed V a España y la trascendental Declaración conjunta hispano-marroquí sobre la independencia y la unidad de Marruecos— vigorizan de nuevo, con su gran actualidad, un tema que nos resulta ya familiar en estas páginas: el tema del Norte de África. Pero como quiera que, tanto los detalles de este reciente viaje regio a la Península y los acuerdos negociados en Madrid, son ya conocidos, creemos oportuno ambientar al lector en este trabajo sobre algunas de las ciudades cuya influencia en los destinos del Maghreb ha sido decisiva a través de los siglos. Hoy vamos a ocuparnos de Mequinez o Meknás, la capital que, con Taza, Fez y Uazzán integra la geografía de las ciudades del interior del país y las extraordinarias tantas recuerdos históricos, políticos y religiosos, especialmente desde la época de la dominación romana, ya que otras poblaciones —por haber sido más divulgadas— se hallan más al alcance del conocimiento popular. El caso de Mequinez es distinto y por ello preferimos hablar sobre esta fundación "meknasa", uno de los núcleos bereberes más antiguos del viejo Maghreb Al Akso, es decir, del Occidente extremo, que los franceses llaman "le plus lointain".

200 AÑOS ANTES DE LA ERA CRISTIANA

Los orígenes de Mequinez se remontan doscientos años antes de la Era Cristiana. Los "Meknaza"—tribu inteligente, noble, hospitalaria y diplomática— mantenían buenas relaciones con los romanos mientras éstos no mostraron afanes de someterlos como a otras agrupaciones que dividían las poblaciones o familias que formaban entonces bajo jefes distintos el conjunto de la vida marroquí de entonces. La influencia romana era antes de la conquista árabe y de la primera dinastía musulmana un hecho importante que no se podía eludir en todo el Norte de África. Sin embargo, en Marruecos era menos que en Túnez, y en Argelia. Roma había reemplazado a Cartago vencida, aunque en algunos lugares se conservara una cierta independencia a condición de pagar los impuestos y de suministrar soldados a los colonizadores, particularmente en esta parte del interior, donde actualmente se elevan aún las ruinas de Volubilis hasta el Lyxus, pasando por la costa que guarda entre sus murallas extraordinarios tantos recuerdos históricos, políticos y religiosos, especialmente desde la época de la dominación romana.

FUERZA ALMOHADE Y BELLEZA MERIMIDA

Bajo el dominio Almoahde comienzan a fortificarse los "meknasa", en el siglo dos. La ciudad se embellece con los Merinidas que empezaron a construir la "kasbah", mezquitas y medrasas. Ahora bien: la verdadera fisonomía de Mequinez, lo que se dice "le vrai cachet" tiene su origen en Muley Ismael, el Rey con-

temporáneo de Louis XIV. Muley Ismael jugó un gran papel en la época y fue el Sultán de la magnificencia. Quiso convertir a Mequinez en la gran capital imperial y realizar el sueño de un nuevo Versalles en Marruecos con una corte sólo comparable a la del monarca francés. Los cortejos reales de Muley Ismael fueron tan extraordinarios que no se recuerdan otros iguales en la historia de los "meknasa".

De la época de este gran Sultán Muley Ismael datan las hermosas y enormes murallas que forman el cinturón de piedra de Marruecos. Muley Ismael edificó palacios de ensueño, llevó a efecto construcciones que el turista de hoy puede contemplar en toda su grandiosa majestad, se relacionaba con los soberanos de Europa y los años de esplendor de la capital imperial de Mequinez se recuerdan por los historiadores, especialmente por los árabes, como algo único en la grandezza general del país. Puertas enormes de belleza impar, bellas mezquitas, cincuenta palacios con sus lugares sagrados para la oración y sus baños respectivos; gigantescas cuadras, impresionantes acedias, en fin, fue la época "meknasa" de Muley Ismael que dio fama a Mequinez por todos los confines de la tierra, en arte, en lujo, en un esplendor y fastuosidad que ninguna Corte posterior pudo superar.

CENTRO DE GRANDES HECHOS

Durante el período que precedió inmediatamente a la ocupación francesa, Mequinez era el gran centro de los más importantes acontecimientos. Los bereberes en Mequinez ejercían una influencia decisiva. El mismo Muley

El Hafid fué proclamado Sultán con el apoyo de las agrupaciones "meknasa", triunfando sobre su hermano Muley Abd El Aziz. El ejército francés entró en Mequinez por primera vez el 8 de junio de 1911, al mando del general Moñaler. Otros dos generales franceses —Poeymirau y Théveny— continuaron la obra de Moñaler, que siguió hasta nuestros días, en que llegamos a la anulación del tratado de Fez del 30 de marzo de 1912, por el cual se estableció el Protectorado y contra el cual lucharon también los hombres de origen "meknasa", entre las ciudades del interior y el norte que se hallan al pie del Atlas.

Mequinez, su actual división y el soberano de los PALACIOS Suntuosos

Mequinez se divide actualmente en dos zonas que se separa el puente de Ruazim. De un lado, la "medina" y el Mel-lah, es decir, la ciudad árabe y la población hebrea y, del otro, la "Ville Neuve" o ciudad europea, como en la mayor parte de las ciudades de Marruecos, Mequinez es una ciudad preciosa, amparada por las montañas de los Beni M. Tir al sur, y los "Yebel" Zerhan al norte. Se halla situada justamente a los bordes del Ued Bu Fekran que riega sus campos y que la convierte en una de las tierras más productoras de Marruecos, particularmente en cereales. Mequinez, que cuenta con un paisaje extraordinario y unos alrededores visitadísimos por el turismo de todos los países, nos ofrece los más bellos contrastes, lo mismo desde el punto de vista histórico que de las actuales formas de vida, tanto si contemplamos los inolvidables

cortejos de Rab El Mansur como si nos paramos a ver las peregrinaciones de Muley Idriss del Zehroun o visitamos el Mel-lah varado en el tiempo, al cruzar la antigua ciudad de Muley Ismael, el Soberano que creó tanta maravilla entre las murallas amarillentas de la vieja capital imperial. Por todas partes nos salan al paso monumentos, bellas edificaciones, reliquias históricas, la moderna Escuela Militar para alumnos del país levantada en el antiguo palacio de Muley Ismael, fábricas de cuero, tapices bereberes, zocos pintorescos, hoteles modernos y lujosos, en fin. Desde las limpias y coquetonas avenidas de la "ville Neuve" y llenas de cafes europeos, de cafes magníficos, de restaurantes espléndidos, de establecimientos de todas clases, como los que podemos encontrar en cualquiera de las capitales europeas o americanas, hasta las ruinas y los sitios del barrio de Rouha y de Bordj Mansur y la "kissaria" o Alcaicería, Mequinez nos llama poderosamente la atención. Sobre todo si evocamos los días gloriosos de Muley Ismael, el Sultán de la magnificencia y uno de los jefes más poderosos de la Dinastía Alaúia, es decir, el Soberano de origen filii, creador de la más potente organización imperial, conocida hasta ahora en la capital de Mequinez, que le vio reinar a lo largo de cincuenta y cinco años y dotando a Marruecos durante su reinado de vastos jardines, de grandes mezquitas, de suntuosos palacios y, sobre todo, de esas enormes murallas que enlucen a las ciudades chefiennas con el abrazo de piedra que no han podido abatir los hombres de los siglos...

CRUCIGRAMA

CRUCIGRAMA POR MIOSPA

NUMERO: 1201

HORIZONTALES: 1.—Rio europeo. Depote arístocático. 2.—Alce popular canario. 3.—Alce de los angeles rebeldes. 4.—Símbolo del sodio. En alemán. Pronombre. 5.—Cortejo inglés. Percibí. 6.—Cortejo inglés. Clase, jerarquía. 7.—Cortejo de los. En alemán. 8.—Letra griega. En los buxos. 9.—Voz de mando. 10.—Alce de voz aprisa. Orate. 10.—Alce de voz aprisa. Orate. 10.—Alce de voz aprisa. Orate.

VERIALES: 1.—Costilla. 2.—Demasiado. 3.—Simbo o quilibrio. 4.—Alce. 5.—Alce. 6.—Alce. 7.—Alce. 8.—Alce. 9.—Alce. 10.—Alce.

SOLUCION AL NUMERO 1200

HORIZONTALES: 1.—Pío. 2.—Ese. Alce. 3.—Alce. 4.—Leo. Ca. 5.—Alce. 6.—Santa. cel. 7.—Alce. 8.—Alce. 9.—Alce. 10.—Alce.

VERTICALES: 1.—Persa. 2.—Eso. Canase. 3.—Alce. 4.—Alce. 5.—Alce. 6.—Alce. 7.—Alce. 8.—Alce. 9.—Alce. 10.—Alce.

El salmón

valor de

Su pesca totalmente

los primeros a 250 ptas.

Lo mismo que los de Oregón, los de Suecia o Noruega, los salmónes de Inglaterra, en toda la vertiente española. Si se principios de tiempo decir en los primeros meses de un año, pescar un pez de estos es como traer un traje de baño de algodón. 250 libras vendieron en los últimos días de la guerra. El mismo día en los últimos días de la guerra. Necesidad de mayor...

«Por la absorción requerida de la extracción del corazón del sujeto, en vivo, reducido después a cenizas y mezclado con un cubo de vino rojo, de primera mano. Es posible que los sujetos, a los que se les ha extraído el corazón, no han conseguido alguna mejora, pero no hay que conculcar información sobre sus debilidades y fuerzas. El señor Stephen Elliot, en quien se realizó el experimento el 24 de marzo de 1912. Creo que una vez se complete el experimento quedará fuera del alcance de la Justicia humana.

También eliminarse así el nacimiento y alcanzarse por tanto la inmortalidad.

Abney fue hallado en su cuarto, con la cabeza caída hacia atrás y una expresión de rabia impenitente en su rostro. En el lado izquierdo del cuerpo tenía una herida profunda, que ponía al descubierto el corazón. En su mano se agarraba el menor rasero de cirugía y el cubo de vino rojo que contenía la mesa estaba completamente desbordada. Las heridas podían haber sido más profundas por un animal salvaje, pero no menos la operación del muchacho encargado de investigar la misteriosa muerte.

Pero, después de haber leído los papeles, a que se hizo referencia en la opinión de Stephen Elliot en muy distinta.

FIN.

FIN.

fantástico STLEMAN

ando llegó a la edad de la Stephen examinó unos pape...

Por la absorción requerida de...

El hombre eliminado así el em...

CRUCIGRAMA POR MOSA

NUMERO: 1281

SOLUCION AL NUMERO 1280

El salmón tiene, actualmente, un valor de un traje o una radio

Su pesca se ha democratizado totalmente en el Norte de España

Los primeros capturados fueron vendidos a 250 ptas. el kilo, a la orilla del río

Por JESUS DELGADO

Lo mismo que en los Estados de Oregon y Washington, que en los ríos...

UNA ANECDOTA REVELADORA Las anécdotas que se cuentan...

EN SIGLOS PASADOS FUE ABUNDANTE

La leyenda no está garantizada...

Después de haber leído los...

El salmón de los ríos del Norte...

Tabla de producción de salmón en 1954

El salmón arroja cierto es...

Mediterráneo

Ayer se celebró la ceremonia religiosa de la boda de Raniero y Grace Kelly

Los principes embarcaron más tarde en su yate para emprender su viaje de boda

MONACO, 19.— Poco después de las diez de la mañana ha comenzado la solemne ceremonia del matrimonio canónico en la catedral Monégaco...

Marín Artajo (Viene de la primera.)

Eisenhower, a V. E. y a sus colaboradores el vivo aprecio de la amistosa acogida que se nos ha dispensado...

DETALLES DE LA ENTREVISTA CON EISENHOWER

WASHINGTON, 19.— Los funcionarios diplomáticos dan detalles sobre la conferencia entre el Presidente Eisenhower y el Ministro español de Asuntos Exteriores...

UNA ANECDOTA, en fin, que refleja la peculiaridad de la pesca del salmón...

En el teatro Calderón se celebró un acto político para conmemorar el XIX aniversario de la Unificación...

El primer lugar hizo uso de la palabra el camarada Juan Bta. Pons, que empezó diciendo que la unidad había sido una de las constantes históricas de la grandeza de nuestra patria...

¿ULTRAFIOS? Seguidamente se cantó el Cara a Sol, dando los gritos de ritual al Jefe Local del Movimiento...

La victoria inocente

(CUENTO)

Por JULIO ANGULO

Las veintidós quince el expreso abrió marcha rumbo a las sombras de la noche...

—expuso Pedro Encinares.— Vine como representante de una compañía de teatro...

—No, se ha retirado del teatro.— Y vive en Sevilla ¿verdad? —No lo sé, contestó Pedro...

—¿No se llamaría Heredia de apellido esa Emilia Santonja que usted dice? —La actriz era Santonja...

—¿A qué hora llegaréis a Córdoba?—preguntó doña Leonor.—A las doce —respondió Zaccarias Ramos...

—Aquí, en Lora del Río, es lo de la procesión de los carpinteros, ¿verdad mamá? dijo Leonorita Muñoz Trias.

COMUNICADO OFICIAL LONDRES, 19.— Después de la reunión en el 10 de Downing Street...

Se acordó que la importancia y el progreso de estas conversaciones —una naturaleza es de continuación de discusiones...

—¿Usted sabe si esa Emilia Santonja sigue trabajando en los escenarios? —No sé, pero creo que sí.

—¿Usted sabe si esa Emilia Santonja sigue trabajando en los escenarios? —No sé, pero creo que sí.

—¿Usted sabe si esa Emilia Santonja sigue trabajando en los escenarios? —No sé, pero creo que sí.

—¿Usted sabe si esa Emilia Santonja sigue trabajando en los escenarios? —No sé, pero creo que sí.

—¿Usted sabe si esa Emilia Santonja sigue trabajando en los escenarios? —No sé, pero creo que sí.

—¿Usted sabe si esa Emilia Santonja sigue trabajando en los escenarios? —No sé, pero creo que sí.

—¿Usted sabe si esa Emilia Santonja sigue trabajando en los escenarios? —No sé, pero creo que sí.

—¿Usted sabe si esa Emilia Santonja sigue trabajando en los escenarios? —No sé, pero creo que sí.

ACTO POLITICO EN VALL DE UXO CON MOTIVO DE LA UNIFICACION

Indios bolivianos matan bárbaramente a cuatro hombres blancos

Se equivocan quienes...

Un insolente dió a Sócrates un puntapié, y el filósofo sufrió con paciencia el ultraje.

Cuando llegó oficialmente la primavera, el jefe del Gobierno indio, Nheru...

estímulo y del esfuerzo laborioso, y, sin embargo, esta es la verdadera obligación...

